英預算案提前洩露 攪動金融市場

工黨擬加稅2667億 保守黨轟出爾反爾



英國財政大臣里夫斯26日公布秋季預算案,但在她走上講台前,英國預算 責任辦公室(OBR)出人意料地搶先發布了對預算案的評估報告,提前約半小 時洩露預算案內容,在英國議會和金融市場引發混亂。里夫斯強調需解決生活 成本危機,宣布推出一些增加福利的措施,但同時計劃未來四年加稅約260億 英鎊(約2667億港元)。保守黨批評說,這是讓工薪階層為福利政策埋單。

【大公報訊】當地時間26日中午,里夫 斯發表預算演講前大約半小時,OBR在其網 站上提前發布了經濟與財政預測報告,洩露 預算案具體內容。當時英國首相斯塔默正在 接受質詢,他身後的議員們因洩密事件開始 騷動。工黨議員貝爾將自己的手機遞給里夫 斯,似乎是在提醒她預算案已洩露。多名保 守黨議員也盯着自己的手機,查看OBR報 告。OBR很快撤下這份報告並發表道歉聲 ,聲稱提前發布報告是因為「技術故 障|,將對此展開調查。

里夫斯在演講開頭提到預算案提前洩露 一事,並表示此事令人深感失望。OBR稱, 里夫斯的預算案將把財政緩衝額度,即在遵 守預算規則前提下可用於額外支出或減稅的 額度從99億英鎊增至近220億英鎊。OBR將 2025年英國國內生產總值(GDP)增速從 1.0%上調至1.5%,但此後四年的增速均被 下調。通脹前景同樣不容樂觀,2025年英 國通脹率將達3.5%, 高於OBR此前預測的 3.2%。報告提前發布引發金融市場動盪, 英鎊兑美元匯率如同坐過山車一般先升後 降,10年期英國國債收益率則先降後升。

對電動車設新里程收費制度

里夫斯宣布了總金額約260億英鎊的增 稅計劃,包括將個人所得稅起徵點凍結期延 長三年至2031年4月,比預期的時間長了一 年,這意味着隨着工資增長,更多人將支付 更高的所得稅;限制退休金供款減稅優惠, 2029年起針對可免繳國民保險稅的

設定每年2000英鎊上限,超出 上限的存款須正常繳稅; 徵收所 謂「豪宅稅」,價值200萬至 500萬英鎊的房產每年須繳納 2500英鎊,價值超過500萬英鎊 的房產每年須繳納7500英鎊; 對純電動車與插電式混合動力車 實施基於里程收費的新稅制。

[Salary Sacrifice Scheme]

里夫斯也推出了一些增加 社會福利的措施,包括取消「兩 孩福利」限制。英國父母原本只 能為兩名孩子申領救濟金或免稅 額,預計明年4月起多子女家庭可獲更多福 利。里夫斯還承諾延長下調燃油稅的措施。

英國保守黨黨首巴德諾赫猛烈抨擊里夫 斯的預算案,指責其讓工薪階層為福利政策 埋單。巴德諾赫指出,里夫斯曾承諾不會延 長個人所得稅起徵點凍結期,但如今出爾反 爾。她質問:「人們為什麼還要相信這份預 算案中的其他承諾呢? |

英國年輕人恐更難就業

英國工黨政府25日宣布,將從明年4月 起上調21歲及以上勞動者的最低工資,時薪 由12.21英鎊提高至12.71英鎊,增幅為 4.1%;18歲至20歲勞動者的最低工資將提 高8.5%,時薪增至10.85英鎊;16歲至17 歲的學徒等時薪上調6%至8英鎊。但此舉引 發僱主反彈,英國餐飲業協會主席尼科爾斯 抱怨說,經營成本已增至極限,上調工資的 額外成本最終將轉嫁給消費者,進一步推高 物價。她還警告說,強迫僱主加薪可能令年 輕人更難找到工作。

英國國家統計局本月公布的最新數據顯 示,今年7月至9月,英國的失業率升至 5%, 創2020年12月至2021年2月以來最高 水平;近100萬16歲至24歲年輕人處於未就 業、未上學、未接受職業培訓的狀態。由於 英國生活成本飆升,兒童貧困率已達歷史高 位,約三分之一兒童(約450萬人)生活在 相對貧困中,其中約100萬兒童陷入赤貧, 連吃飽穿暖的最基本生活需求都無法滿足。

(綜合報道)



▲英國通脹率遠超政府目標,物價居高不下 法新社

英國經濟陷危機

赤字增加

今年10月,英國公共部 門淨借款額為174億英鎊, 超出市場預期;4月至10月 淨借款額為1168億英鎊,較 去年同期增加8.4%。英國4 月至10月預算赤字為839億 英鎊,較去年同期增加 9.7% •

通脹高企

英國10月通脹率為 3.6%,雖然出現回落,但仍 遠高於英國政府設定的2%目 標,且在七國集團(G7)中 處於最高水平。英媒指 出,物價,尤其是食品 價格上漲,令英國家 庭面臨巨大壓力。

失業率上升 英國國家統計局本月公

布的最新數據顯示,受經

濟增長疲軟等因素影響, 今年7月至9月,英國的 失業率升至5%,創 2020年12月至2021 年2月以來最高水 平;近100萬16 歲至24歲年輕人 處於未就業、未 上學、未接受職 業培訓的狀 態 大公報整理

2023年 2024年 2025年 伯明翰破產危機發酵 清潔工大罷工

【**大公**報訊】綜合BBU、《母 日電訊報》報道:英國經濟增長停 滯,近年多個地方政府財政難以為 繼,不得不根據《1988年地方政府 財政法》第114條發布「破產通 知 | 。英國第二大城市伯明翰2023 年9月宣布「破產」,此後採取提高 市政稅、削減公共服務開支等措

▲里夫斯(右一)26日公布預算案

英國公共部門

(公共支出與收入的差額)

淨借款額

200億

-100億

由於垃圾回收經費也被削減, 伯明翰市清潔工罷工行動不斷升 級,預計將持續至明年春季。

為緩解財政壓力,伯明翰市政 府去年削減了1.5億英鎊的重要公共 服務支出,包括社會關懷、兒童服

務、N圾回収等,今年3月又提出削 減清潔工的工資。該市去年還將市 政稅稅率上調10%,今年又上調 7.5%。然而,英媒今年8月底公布 的數據顯示,伯明翰市政府仍是負 **債最多的英國地方政府,債務總額** 為33.5億英鎊。

今年初以來,伯明翰清潔工罷 工不斷升級,於3月開始無限期罷 工,預計將持續至明年春季。代表 清潔工的工會首席發言人卡薩布 說:「我們想要的並不是加薪,我 們的訴求僅僅是大家的工資不要被 削減。 | 受罷工影響,伯明翰街頭 至今仍隨處可見堆積如山的垃圾。 一名市民表示:「以前英國從未出 現過這種情況。 | 有分析指出,伯 明翰清潔工罷工折射出英國治理困 局、地方政府財政危機和民眾生活 成本危機。



特朗普或聖誕節前公布美聯儲主席人選

【大公報訊】綜合路透社、《金融時 報》報道:美國財政部長貝森特25日表示, 美聯儲主席遴選工作踏入尾聲,總統特朗普 很可能將在聖誕節前宣布人選。據悉,白宮 經濟委員會主任哈西特是最熱門人選。

美聯儲主席鮑威爾的任期將於明年5月屆 滿,對於繼任者人選,貝森特表示已將範圍 從最初11人減至5人。貝森特稱,特朗普很 可能將在聖誕節前宣布人選,但這完全取決 於總統本人,也有可能是新年假期前。據報 道,候選人包括白宮國家經濟委員會主任哈 西特、前任美聯儲理事沃什、現任美聯儲理 事沃勒和鮑曼,以及貝萊德集團高管里德。 白宮發表聲明稱,特朗普採取行動前,沒有 人可以預知他的決策。

知情人士稱,哈西特被特朗普的顧問和 盟友視為大熱人選。他在經濟觀點上與特朗 普高度一致,曾表示若自己是美聯儲主席, 便會立即減息。鮑威爾則拒絕按照特朗普的 要求減息,特朗普多次向其施壓,甚至威脅

要「解僱」他。有分析認為,若哈西特成為 美聯儲主席,市場對於美聯儲獨立性的質疑 恐使美元貶值風險增高。

此外,在關稅推高物價的背景下,美國9 月零售額按月增幅放緩至0.2%,低於市場預 期的0.4%。美國研究機構世界大型企業研究 會發布的初步調查數據顯示,美國11月消費 者信心指數跌至88.7,為今年4月以來最低水



特被視為美聯儲 主席熱品 透門 社人

俄:和平方案絕無可能讓步

【大公報訊】綜合俄新社、彭 博社報道:美國總統特朗普25日 稱,美方提出的俄烏和平方案已從 最初的28點縮減至22點,並表示已 「非常接近達成協議」。但俄總統 普京26日說,美方明白解決烏克蘭 問題沒有那麼簡單。俄總統助理烏 沙科夫證實,美國中東問題特使威 特科夫將於下周到訪莫斯科,與俄 方官員會晤。烏媒稱,烏總統澤連 斯基希望盡快會見特朗普,有可能 在感恩節(27日)當天,但目前尚 無具體安排。

美媒26日援引烏方知情人士 說,各方在領土、烏軍規模和烏克 蘭能否加入北約等關鍵議題上仍存 在嚴重分歧。普京在訪問吉爾吉斯 斯坦期間與白俄羅斯總統盧卡申科 會晤,談及烏克蘭問題。盧卡申科 說,希望美方謹慎行事,並明白烏

克蘭問題不簡單,解決方案也沒有 那麼簡單。普京表示︰「我覺得, 他們明白。|

據美媒報道,美方在吸納俄方 意見後提出「28點計劃」,本月23 日美烏會談後又推出「19點計 劃」,據信納入了烏克蘭和歐洲方 面的意見。暫不清楚特朗普所說的 「22點計劃 | 有何不同之處。俄副

外長里亞布科夫26日談到和平方案 時說,俄方絕無可能作出任何讓 步。

烏沙科夫與威特科夫10月中旬 的一次通話內容近日被美媒洩露, 威特科夫被指「偏向俄羅斯」。烏 沙科夫回應說,談話遭洩露是有人 想阻撓俄美關係改善進程,「這一 進程本來就不容易」。



遭俄軍仍 **| 襲擊。** | 佐交火 · 圖為扎波羅熱26